

陆龟养到快50斤了?

朋友圈的这条信息“招”来了警察……

“养了4年的陆龟,快50斤重了!”前几天,家住鄞州瞻岐镇的张某,在微信朋友圈里,发出了这样的“惊叹”。

更让他“惊讶”的还在后面:8月9日,鄞州警方通报,根据我国刑法的相关规定,张某因涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,被采取刑事强制措施。



民警查获的苏卡达陆龟。

8月3日,瞻岐派出所接到市民报警称,在他的朋友圈里发现有人在养殖国家二级保护动物。从该报警人提供的视频看,其所指的动物疑似陆龟。

根据相关线索,民警找到了金女士的工厂,在角落里发现了一个“小房子”,里面养着一只脸盆大小的陆龟。经专家鉴定,该陆龟为苏卡达陆龟。

“苏卡达陆龟是列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录II保护的陆生野生动物,等同于国家二级保护动物。”民警介绍,若未取得相关的资质就驯养或贩卖苏卡达陆龟,需要承担相应的法律责任。

这只陆龟是从哪里来的?金女士称,这是她儿子张某养的。原来,张某于2017年买了这只陆龟,但没多久,张某的孩子出生了。张某觉得陆龟养在家里有些脏,就寄

养到母亲开在乡下的工厂里。

“平时就给它吃点蔬菜、水果什么的,刚带过来的时候只有碗口那么大,现在快脸盆大小了。”金女士说,那个角落就是儿子张某给陆龟搭的“家”,陆龟偶尔还在院里溜达一下。

“应该没什么危害吧,这个犯法吗?”金女士有些疑问。

民警找到张某,得知这个陆龟是他从一家花鸟市场买的。根据这一线索,民警找到了卖家吴某。

在吴某的店里,民警没有发现其他保护动物。经民警提醒,吴某才想起来:“好像是卖出过一只陆龟,忘记了是不是卖给他(指张某)。”

那当初吴某是从哪里得到的陆龟呢?吴某交代,是从路边小贩的手里收购的,就卖过这一只,之后就没卖过了。

“有些年轻人包括小朋友,很喜欢买这种大型龟,就买了下来,准备转手卖掉。”吴

某说,他也不知道陆龟是保护动物。

在派出所里,民警给陆龟进行了“体检”。“体重24公斤,有成年人的肩宽那么宽。”办案民警颜警官介绍,在给这只大型陆龟用白菜叶等喂食之后,雅戈尔动物园派人来将它“接”走了。

“去年也查到过一起这样的事件,也是把苏卡达陆龟当宠物养。”颜警官说,很多人只是单纯觉得新奇、好玩,没想到这些是外来物种,更加不会去想到违法的情况了。事后,民警对相关人员进行法律和政策方面的宣讲。

根据刑法的规定,吴某、张某涉嫌危害珍贵、濒危野生动物罪,被警方采取刑事强制措施。在此,警方提醒:市民在购买、饲养宠物时,要首先确认其是否为国家保护的珍贵、濒危野生动物,切莫因一时兴起或者粗心大意而触犯法律。

记者 马涛
通讯员 曹炳枫 文/摄

“宿百家”民宿年卡突然停用

涉事企业表示将运行新模式,相关部门已介入

“孩子很期待,结果很失望。”市民应女士最近很恼火,“宿百家的民宿卡突然不能用了,我们的暑期行程泡汤了。而且我预订行程时付的998元押金也一直被扣着,退不回来。”

这是怎么回事?记者进行了了解。

民宿年卡突然无法使用,消费者很担心

据了解,应女士所说的“宿百家”是宿联供应链管理(宁波)有限公司(以下简称“宿联公司”)推出的活动品牌。天眼查显示,该公司成立于2019年7月,公司法宗某某。

应女士所说的“民宿卡”,即“宿百家民宿生活卡”,于2020年6月在该公司官方微信亮相(业内称,相关小程序的上线时间是2020年5月),起初报价890元/张,买1张,送1张,持卡者一年内随意、免费入住与宿百家合作的特色民宿。后续很长一段时间,该卡的发行价稳定在1190元/年,优惠价是690元/年。消费者

在使用时,通过该公司预订民宿,同时每卡需要499元押金,退房后,押金退回。

应女士说,她今年2月份花1040元办了两张民宿卡,之前用过几次,都很正常,但这次突然没法用了,目前还有998元的押金无法取出。

应女士所说的“无法使用”,与8月6日宿联公司在其官方微信公众号“宿百家民宿生活”上发布的一则公告有关。公告显示:“宿联供应链管理(宁波)有限公司拟发布重大事项,经公司股东会决议‘宿百家民宿生活会员’暂停运营。”

根据该公告,宿联公司于2021年8月6日起暂停“宿百家民宿生活会员”运营,所有会员店(不包括已在星乡·前童、龙潭山庄两家门店预订客房的会员)暂时停止接待会员。后期运营事宜将在20个工作日内通过其公众号“宿百家民宿生活”另行公告。

“公告里没有详细说明我们买的卡如何退费,只说20天后另行公告。而且很奇怪,今年6月份宿百家还在大力推销呢,转眼突然‘暴雷’,很让人担心。”有消费者说,大家对此颇为担忧。

涉事公司表示将运行新模式 相关部门已介入

“公司正在做并购重组,会有另外两家大公司入股,目前财务账户正在封存状态,在做清算,重组预计需要20天左右,押金会照常退,小程序也会照常运作,到时候如果需要退卡,也会酌情处理。”这是8月6日宿联公司在会员微信群里的公开答复。

昨天,宿联公司发布最新公告:“宿百家原‘一次付费不限次数免费入住’会员制模式经营性亏损,延伸业务暂不能保障后期增长会员权益,宿百家原会员制模式暂时停止运营,9月1号前后公告试运行新的免押金会员制模式。”

8月9日,记者致电宿联公司法人代表,无人接听。据了解,过去几天里(8月6日-8月9日16点),宁波12345政务服务热线陆续接到关于宿联公司的相关投诉180多起。来自市场监管部门的消息显示,该公司注册地在江北,实际经营地在鄞州,因此涉及多个地区和部门。目前相关部门已经积极介入调查,但由于涉及消费者众多,具体数据还在进一步统计中。

本报对此事将继续关注。

本报记者